

# 實務教學導向 累積就業力

(文/柯惠茹)「畢業即失業」是現代年輕人的寫照，高學歷時代來臨，大學畢業生滿街跑，如果沒有把握求學期間積極培養就業力，什麼都跟別人差不多，求職當然「薪」情差。有鑑於此，聖約翰科技大學十分注重學生實戰力的培養，鼓勵學生製作專題，並到國外參加發明展，兼顧學業專精術業也專攻，讓學生求職贏在起跑點！

## 師生出色表現 獲國際肯定

聖約翰科技大學教務長徐椿樸教授表示，「學生應積極參與實作，不要只是死讀書，要把死的知識變成活的技術」，在大二時就挑選對實作有興趣的學生加入實驗室，透過專題製作，累積實務操作經驗，不僅如此，更幫學生作品申請專利，並到國外參加發明展，不僅讓學生體會從無到有的製作過程，更能讓學生發揮創意，並與專業知識結合，學生們不僅可獲得國際、社會、學校的認可，對自己也是獲益良多。

聖約翰科技大學在各大國際發明展中皆有亮眼的成績，去年於德國紐倫堡國際發明展獲得銅牌，今年又於莫斯科阿基米德國際發明展獲



徐椿樸教務長率領學生參與多項研究發明，在國際間獲得多項大獎。

得2金2銀2銅、日內瓦國際發明展榮獲發明教育貢獻獎金質獎章及2銀1銅的佳績，本月11日更在馬來西亞參加「ITEX國際發明、創新及科技展」榮獲金牌及教育貢獻獎，師生表現深獲國際肯定。

## 累積實作經驗 升學、就業無煩惱

其中參與徐椿樸教授發明作品製作的吳維彬同學表示，在學校的學習不僅能提升專業技術，團隊合作也很重要的一環，目前他成功申

請到研發替代役，並在公司發揮所學。另一位鄭育明同學更是從大二就開始跟著徐教授學習，鄭同學說，求知慾旺盛的他，實驗室的各項學習恰好滿足他的好奇心，透過參加各大發明展，學習獲得認可，也間接培養出濃厚的興趣，目前更推甄上台科大博士班，未來發展無可限量。



聖約翰科技大學陳金蓮校長與經濟部中小企業榮譽指導員黃品駿博士簽署百家產學合作意向書。

## 產學合作 學生謀職無縫接軌

為了讓學生畢業謀職能更加順利，聖約翰科技大學搭起與200多家中小企業產學合作的橋樑，讓學生能在大三、大四學程較少時到企業實習，不僅能及早累積工作經驗，畢業後更能直接無縫接軌，無須擔心失業問題。

透過學校產學合作機制，畢業後順利進入職場的陳咸豪同學分享自

己的實習經驗，大三時因專題表現優異，受老師推薦到錦華資訊實習，退伍後仍在錦華資訊服務，並擔任台銀駐點程式工程師，他表示，實習期間不僅能把在校所學的知識與實務結合，增加社會經驗，更能從中累積自己的人脈，畢業後或退伍後也不用陷入求職恐慌，能很清楚自己的未來規劃，提早替工作卡位。